



沧州六成多行政村 安装自助互助屏

村民家门口可办理26项人社业务

本报讯（通讯员朱冲 记者李佳芳）日前，在沧县姚官屯村综合服务站，几位村民正围着一台自助互助屏办理人社业务。原来，这台自助互助屏是市人社局与建设银行沧州分行合作安装的，就业失业登记、社保认证等26项人社业务都可以在上面自助办理。目前，全市已有3654个行政村安装了自助互助屏，占全部行政村的65%。

为了完善就业信息服务体系，拓宽农民工就业渠道，市人社局积极搭建与企业沟通对接的平台，及时有效提供就业岗位供给，丰富信息发布途径，扩大人社业务的覆盖面，为基层群众提供全方位的人社业务服务。

“受文化水平低等因素影响，一些农民工通过现代网络渠道获取就业信息能力相对欠缺。他们的就业渠道仍然以熟人或者朋友介绍为主，属于自发性、民间式，选择空间小，随机性大。”市人社局相关负责人介绍，有了自助互助屏，农民工在家门口就可以查看用工信息，选择理想的工作岗位。

此外，市人社局在原来26项人社业务的基础上，又增加了“找工作”板块，由就业创业服务中心及时搜集用工信息，进行针对性甄别，向平台推送。求职者在屏幕上点开“找工作”界面就能看到相关用工信息，为企业和求职者搭建了互通桥梁。

让红色基因代代相传

吴桥实验小学 自创校园“红歌”

本报讯（记者胡学敏 通讯员陈志燕 丁彦莉）“小小少年斗志昂扬，沃土里滋养成参天的白杨，红色教育基因传承，良习尚品潜能张扬……”日前，在吴桥县实验小学，由学校自己作词作曲的校园红歌在孩子们口中传唱着。

“现在，一些网络流行歌曲风靡小学校园，善于模仿的孩子们深受‘熏陶’。”吴桥县实验小学校长孙立正说，注意到这一现象后，学校就想创作一首校园红歌，把红色教育同办校宗旨、校风、校训、学风、小学生活泼元素融合在歌曲里，让红色基因代代相传，通过歌曲培养学生对祖国的朴素情感。由学校音乐老师周翠翠

作词、作曲，之后全校教职工集思广益，共同研究、讨论、修改，最终确定了校园红歌《我们是朝阳》。

除了自创校园红歌外，学校还积极组织校园红歌赛、红歌会，教师充分利用课堂教孩子们唱红歌，讲述红歌背后的故事，《红星闪闪》《北京的金山上》《我们是共产主义接班人》《童心向党》等歌曲在孩子们口中口口相传，孩子们互相比赛谁会的红歌多、谁知道的革命故事多，校园里掀起了红歌热。

“今后，我们将立足学生们成长特点，继续组织开展传唱红色歌曲活动，在歌声中让孩子们了解革命故事，涵养学生爱国情怀。”孙立正表示。



近日，新华区永济东路社区党委联合中国石油物资沧州有限公司开展安全生产应急救援演练活动，现场讲解了防火要领、火灾报警、初期火灾扑救及消防水带、灭火器的使用方法等消防知识，并分3组进行了演练，进一步提升了大家防范应对突发事件的现场处置能力。

孙萌萌 胡学敏 摄

今年全市创建18家省级示范托育机构

受益托位1400个

本报讯（记者韩学敏）记者昨天从市卫生健康委员会获悉，今年我市将严格按照有关标准，加快推进首批18家已备案托育机构标准化建设，创建省级示范性托育机构。预计9月底前，将对示范创建机构在园婴幼儿给予一次性入托补贴，受益托位1400个。

这18家托育机构为：献县二幼、沧县志翔托育中心、运河区贝幼嘉托育园、运河区乐融儿童之家、任丘市西环路办事处后长洋幼儿园、泊头市福星园托育机构、黄骅市伊夫春蕾幼儿园、河间市京学幼儿园、新华区花

蕊幼儿园、盐山县艾尼托育中心、肃宁县海韵幼儿园、沧县友乐诚幼儿园、青县东方丽都幼儿园、任丘市蓓尔幼儿园、南皮县信和幼儿园、孟村饶安幼儿园、海兴县金色阳光幼儿园、吴桥县景澜托育园。

3岁以下婴幼儿照护服务，是生命全周期服务管理的重要内容，事关婴幼儿健康成长。为全面提升婴幼儿照护服务水平，我市将托育机构示范创建工程列为今年20项民生工程之一，严格按照托育机构标准化建设规范，加快示范创建机构改造提升，打造婴幼儿照护服务

机构“样板间”。

为确保工程高质量推进，市、县卫生健康部门均组建了工作专班，对现有托育机构质量评定情况进行了全面摸底，制定工作方案，明确时间表、路线图和责任人，细化具体工作措施。同时，吸收托育、安全、消防、妇幼保健等方面的专家，组建沧州市托育服务专家库，加大业务指导和督导评估力度，推动各项重点任务落实落地。

目前，我市托育机构示范创建工作已经全面启动，18家示范创建托

机构正在按照相关评价标准开展标准化建设。预计今年9月，市卫生健康委同市发改委、财政局，组织专家对各地的标准化成果进行验收和考核。对完成标准化建设的托育机构，按照在园人数发放入托补贴，补贴资金由省级承担。



4月26日，任丘市华北油田局机关中学邀请“任丘大鼓”非遗传承人赵树谦，到学校指导传授任丘大鼓的演奏技艺。学校每周利用课后服务时间组织七、八年级全体同学参加学习，培养学生热爱家乡、传承家乡优秀传统文化的品质，把非遗任丘大鼓文化更好地传承下去。

金洁 摄

盐山农民 把宠物营养品卖到国外

本报讯（记者胡学敏 通讯员王晓宇 程一诺）近日，走进盐山县孟店镇流洼寨村的宠物营养品加工厂封装车间，工人们正忙着将一袋袋宠物营养品封装、打包，准备运往货运中转站。一名工人说，这些货物绝大部分将销往国外。

近年来，抢抓宠物经济和电子商务经济发展红利，村民宋义忠在村里建起了3条宠物营养品生产线，推出5大类48种宠物营养品，相关产品通过网络平台销往全国各地，现在还打入了国际市场。

“别看现在销售形势挺好，刚开始时仓库里堆得满满的，愁得我头发一把把地掉。”宋义忠说，创业初期，他生产的产品虽好，却因知名度不高卖不出去，镇政府得知情况后，引导他将销售重心转移到线上，通过购物返利渠道让消费者接受、认可、推广产品，迅速占领了市场，公司运营也逐渐走上了正轨。如今，这里的宠物营养品不但长期与自媒体平台主播开展合作推销产品，还通过参加网上大型展会、招商会把产品销往国外，年销售金额达1000余万元。

企业的发展也带动了当地就业。目前，已有20多名村民到厂里上班，其中12名是留守妇女。“每天主要从事快递打包发货之类的工作，每月收入3000多元，平时还不耽误照顾孩子。”能在家门口就业，村民张春华很满足。

献县拍摄消防公益微电影《危险的电动车》

本报讯（记者李佳芳）现在，电动自行车已成为人们日常出行的重要代步工具。图一时方便，有些人会把电动车放到楼下和楼道飞线充电，或者把电动车推上楼充电。日前，献县消防救援大队联合有关部门拍摄了消防公益微电影《危险的电动车》，引导公众关注消防安全。

微电影长9分多钟，围绕外卖公司配送员赵涛和消防员高中华展开，对电动自

行车违规充电进行劝导。一天中午，赵涛工作间隙回到家，打电话让媳妇把插座从窗口顺下来，被正在巡查的物业公司保安发现。保安提醒赵涛，飞线充电存在安全隐患，容易引发火灾，让他赶紧把线收一下。赵涛嘴上答应，但还是偷偷充电。后来，物业公司管理人员将他带到全县高层住宅消防安全培训现场，观看消防员高中华演示车载电路导线燃烧测试。高中华还

结合亲身经历告诉他，违规充电一旦发生火灾有多可怕。赵涛很是懊恼，认识到自己行为的错误。之后，他还利用休息时间积极参加创城志愿者活动，向小区居民宣传电动自行车违规充电的危害性。

据了解，献县消防救援大队持续开展“关注消防安全 共创文明城市”主题系列活动，坚决抵制电动车违规充电等不文明行为，守护平安家园。

南大港湿地珍稀鸟类“朋友圈”扩容

国家一级保护鸟类增至16种

本报讯（记者贾世峰 通讯员张景兴）日前，记者从南大港湿地和鸟类自然保护区管理处了解到，国家林业和草原局、农业农村部联合发布了新调整的《国家重点保护野生动物名录》，据此，南大港湿地一级保护鸟类已由原来的8种增加到了16种。

据介绍，南大港湿地原有一级保护鸟类8种，分别是：东方白鹳、黑鹳、中华秋沙鸭、白肩雕、金雕、丹顶鹤、白鹤、大鸨。《国家重点保护野生动物名录》进行调整后，南大港湿地中原有和新发现的卷羽鹈鹕、黑脸琵鹭、青头潜鸭、乌鸢、白枕鹤、黑嘴鸥、黄胸鹀、遗鸥8种鸟类

也成为国家一级保护动物，湿地的国家一级保护鸟类因此增加了一倍，达到了16种。

“这些鸟类大部分是湿地本来就有的，只是国家保护名录调整后，保护级别由二级升到了一级。”保护区管理处相关负责人介绍，新“增加”的8种国家一级保护动物中，卷羽鹈鹕、黑脸琵鹭、青头潜鸭、乌鸢和白枕鹤都是南大港湿地的“老家旧户”，只是保护级别提升了；黑嘴鸥和黄胸鹀属于《名录》中新增加的一级保护动物；遗鸥是湿地近年来新发现的国家一级保护动物。

南大港湿地是全国29个重点保护湿地

之一，素有“京津南花园 天然大氧吧”的美誉。湿地面积7500公顷，保持着较为原始的自然状态和生物物种的多样性。根据最新调整的《国家重点保护野生动物名录》，湿地内现有植物237种，昆虫291种，鸟类268种，淡水鱼类27种，其中国家一级保护鸟类16种，大天鹅、灰鹤等国家二级保护鸟类50种，具有重要经济和科研价值的野生鸟类268种，并有多数浮游生物和藻类，以及狐、草兔、蛇等几十种陆生生物在此繁衍生息。如今，南大港湿地以其独特丰富的自然资源、深厚的历史文化底蕴和诱人的环境魅力，正在成为闻名遐迩的旅游休闲基地。

沧州市人力资源和社会保障局

关于举办2023年沧州市毕业生就业市场的公告

为全面贯彻党的二十大精神，落实党中央、国务院关于做好各项就业工作的决策部署和省市相关工作安排，促进京津冀人才资源优化配置，推动毕业生就业和用人单位需求精准对接，决定于2023年5月至10月举办“2023年沧州市毕业生就业市场”系列专场招聘活动。

本次活动由沧州市人力资源和社会保障局主办、沧州市人力资源交流服务中心承办，主要是面向应往届大中专毕业生的双免公益性招聘会，免收毕业生门票，免收企业展位费。招聘活动采取线上与线下相结合模式，其中线下3场，分别为5月举办“综合专场招聘会”，8月和10月举办

“化工、医药专场招聘会”和“建筑、制造业专场招聘会”两场活动。线上1场，采用“直播带岗+线上招聘”模式进行，通过网络宣讲、直播带岗、企业HR连线互动、网络面试等多种方式帮助企业 and 求职者搭建精准服务平台，实现“足不出户、一键求职”。

现征集首场“综合

专场招聘会”报名信息：

举办时间：2023年5月20日上午9:00

举办地点：沧州市人力资源市场（朝阳中路30号）

报名方式：用人单位先扫描“2023年沧州市毕业生就业市场（用人单位招聘信息登记表）”右上方二维码，或登录网址

<https://www.wenjuan.com/s/RBRbiur/>提交招聘信息。信息提交完成，加微信入群。

2023年5月14日截止报名，因展位有限，如在截止报名前展位已满则停止报名，届时将发布通知提示。

欢迎广大用人单位和求职人员积极参加。



电话：0317-2079794
2079795
沧州市人力资源和社会保障局
2023年5月4日



- 张伟 15603175006
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索